2 -4
10 = 0,21 mol T

Co=—+X=153

Concentration de la méthylamine aprés la dilution :

¢, =021-2-=0,0262 mol 1"
200
pH de la solution diluée :
X2+ Kyx +Kpco=0
pH=11,53
Pl e ot 102
Degré de dissociation avant la dilution : & = ——

a ; s 1078 ] 02
Degré de dissociation apres la dilution : @ =——
Co

x =3,38:107 mol-1”

& Le degré de dissociation basique augmente avec la dilution.

e 'ac oique
g+ 0 +Na™ +H,0

OH) _02-14- 107
10-10
avant le titrage :
mol-1”

=0,28 mol-I"

’au point d’équivalence. On est en

_028-10- 10°

AT 0,117 mol'I

OH)- V(NaOH)
OOH) - c,(NaOH) - V(NaOH)




t de I"équilibre dans le sens de I’hydrolyse par :
_ I"addition d’un excés d’eau
- la neutralisation de I’acide par une base ;
- la distillation de I’alcool si celui-ci est le constituant le plus volatil

¢. CH;COOH +PCls —~ CH:COCI + POCl; + HCI
sons C=0 et C-Cl appauvrit considérablement 1’atome

La polarisation des liai

de carbone en €l etle forme en p centre électrophile.
= H,C—0—NO,

HC—OH HO—NO, < 2 . 2m0

I e
HC—OH  HO-NO, H,C—0—NO,

IV. Propriétés de composés organiques

a. La volatilité des alcools est nettement réduite par rapport aux hydrocarbures.
La différence diminue toutefois 3 mesure que Ia chaine carbonée s’allonge.
Cette réduction de la volatilité s’explique par la polarité du groupement OH.
Alors que les molécules des hydrocarbures, apolaires, s’associent seulement
par les faibles forces de Van der Waals, la forte différence d’électronégativité
entre O et H du groupement hydroxyle fait apparaitre des charges partielles
ssociation dipdle-dipdle par ponts H.
volatils que les hydrocarbures de masse moléculaire
s volatils que les alcools comrespondants. La
explique les forces d’attraction
s. Cette association dipdle-dipdle est
ociation par ponts H dans les alcools. Les
sont plus fortes 2 cause de la petite taille
lle positive particuliérement dense.

.la densité él'ectmnique sur 1’atome d’azote,
plus disponibles pour la capture d'un

I+ est encore plus prononcé : les amines
es que les amines primaires.



Corrigé de I'examen

1. Réactivité des cycles aromatiques
a

ORioH L0 H O M

oy oy
O l l Q\lc H Os¢ H
- +(
S -— -— e

¥

b. Le substituant chloro occupe la position méta, car les positions ortho et para

sont appauvries en €.
¢. AICly +Cl — AICL+ G
L Identification d’un alcool inconnu
a. oxydation:  CoHaniOH + H,0 — CiH200 +4de” +4 H I's
Sduction:  MnOj +8H'+5¢ Mn?* +4 H,0 14
oxydoréduction : 5 CaHznnOH +4 MnO; + 12H" — 5CaH200 + 4Mn* H1LPH,©
b. n(MnO3) =c(MnO7)- V(MnO)= 0,032:0,75 = 0,024 mol
n(alcool) = 5/4-n(MnO}) = 5/4:0,024 = 0,03 mol
malcool) _ 2,64 _
M(alcooD =Zecooh) ~ 0,03 B phnol
=12n+2n+1+17=88

— H,c—coocI:'H—cn, + HO
CH,
le sens de la condensation par :
fi,'aloool
est le constituant le plus volatil
¢ I'eau



